

ВЕРНЫЙ РАСЧЕТ – БОЛЬШАЯ ПРИБЫЛЬ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК



ЗНАКОМЬТЕСЬ: КАФЕДРА ЭКОНОМИКИ, УПРАВЛЕНИЯ И ФИНАНСОВ

Строго говоря, кафедры, аналогичные кафедре ЭУФ, существовали и в ИГТА, и в ИГАСУ, которым предстояло объединиться. Новейшая их история началась в 2013 году с образования Ивановского государственного политехнического университета, под крышей которого дружно зажили ранее упомянутые высшие учебные заведения. Естественно, обединились и кафедры, создав высокопрофессиональный дружный коллектив педагогов, готовых передать свои знания студентам: ведь им, молодым, принимать участие в развитии экономики не только отдельного предприятия или организации, но и страны в целом.

Как сегодняшнее структурное подразделение кафедра сформировалась в 2017 году. В настоящее время под руководством доктора экономических наук, доцента С.С. МИШУРОВА здесь трудятся пять докторов и 13 кандидатов наук.

Наши вопросы – к заведующему кафедрой.

– Сергей Сергеевич, Вы, конечно, помните лозунг последних десятилетий советского государства: «Экономика должна быть экономной!». К этому призыву одни относились с усмешкой, другие упрямо старались вникнуть в смысл означенного. А как его охарактеризуете Вы?

– Действительно эта известная фраза принадлежит одному из руководителей Советского Союза, в период деятельности которого более 160 млн. человек получили новое жилье бесплатно (!). Конечно, в современных обстоятельствах такая экономика выглядит совсем неэкономной. Поэтому мы учим будущих специалистов и руководителей предприятий тому, как сделать экономику эффек-

тивной. Экономист и рачительный руководитель должны уметь в сложных отношениях конкуренции выбрать рациональное решение.

– Люди, занимающиеся вопросами экономики, невольно вызывают восхищение: это ж сколько надо знать, чтобы запросто оперировать огромными цифрами и не только подсчитывать дебет-кредит, но и уметь прогнозировать экономическое будущее субъекта, разрабатывать стратегию его развития...

– Технологи, конструкторы, инженеры разрабатывают часто блестящие решения. Однако успех их реализации зависит от правильного распределения ресурсов и организации дела. Например, одной из универсальных задач управления производством является планирование ассортимента, который «впишется» в рынок. Для этого мы научим правильным методикам оценки ситуации и различным техникам расчетов как традиционным, проверенным временем, так и современным, взявшим на вооружение возможности искусственного интеллекта. Знания и умения использовать эти методики дают конкурентные преимущества.

– Финансовый рынок многолик, то и дело слышишь о махинациях, с помощью которых финансисты «топят» конкурентов или набивают диваны миллионами и миллиардами рублей...

– Да. И наша задача – научить студентов использовать финансовые инструменты рационально и безопасно. Мы показываем, как умение оценить не только свою финансовую выгоду, но и выгоду своего партнера позволяет предложить привлекательные условия экономических и финансовых

сделок. Именно разумное и взаимовыгодное партнерство позволяет создавать безопасные и долгосрочные отношения, получать долгосрочную выгоду.

Естественно, что знание финансовых механизмов позволяет отличить попытку обмана от реального добросовестного предложения.

– Время предъявляет новые требования к труженикам финансовой сферы. Какова же концепция развития кафедры, что нового появилось за годы ее существования?

– В своих приоритетах мы учитываем накопленный опыт, а это глубокое знание и понимание экономики предприятий – реального сектора. Поэтому мы делаем акцент на практическое отношение к учебному процессу, подготовку выпускников к самостоятельному, предпринимательскому образу действий. Это реализуется через концепцию дипломной работы как бизнес-плана «стартапа», через включенность студентов уже с 1 курса в разработку реальных проектов по заказам предприятий.

– Чем, на Ваш взгляд, можно объяснить образование вашей кафедры в политехническом вузе, где само название предусматривает обучение техническим и технологическим дисциплинам?

– Политех первым из технических вузов Ивановского региона откликнулся на запрос промышленных предприятий по подготовке профессиональных экономистов и менеджеров, которые хорошо знают процесс производства, способны его планировать и управлять им. За это время накоплен большой опыт обучения специалистов в области планирования и организации производства, управления финансами современного предприятия.

– Что, на Ваш взгляд, наиболее полно характеризует вашу кафедру?

– В первую очередь, то, что она осуществляет многовариантную подготовку бакалавров по направлениям подготовки «Менеджмент», «Экономика» и «Торговое дело» и магистров по программам «Финансовый менеджмент» и «Финансы». Читает общеобразовательные и специальные экономические и управленические дисциплины для студентов всех направлений подготовки и специальностей университета, участвует в подготовке специалистов по программам среднего профессионального образования, с успехом реализует программы дополнительного профессионального образования, рассчитанные на широкий круг слушателей и специалистов.

– Но овладеть экономическими знаниями непросто, тем более, что в университет приходят вчерашние школьники, довольно смутно представляющие будущую профессию. В Политехе есть та-

кое понятие – «опыт подготовки». Что это значит для вуза?

– Понятно, что результат образования и глубина подготовки становятся видны не сразу. Задача именно высшего образования – создать основу для самореализации выпускника на многие-многие годы. Поэтому с самых первых выпусков наш вуз поддерживает тесные связи с бывшими студентами. Мы «следим», если можно так сказать, за их карьерой. Это позволяет нам оценивать, как «работают» на их успех те знания и навыки, которые они получили в нашем вузе.

– Предположим, студент учился хорошо, получил красный диплом, но через несколько лет у него начинают возникать проблемы, так как жизнь и производственные отношения меняются, меняются условия работы самого производства...

– Да, изменения в экономике и жизни происходят быстро. Поэтому с выпускниками мы изучаем лучшие практики управления и включаем их в процесс обучения. Какие именно? – Это использование «облачных технологий», что позволяет за счет быстрого доступа к информации и готовым алгоритмам ее обработки решать задачи управления в десятки, а иногда и сотни раз быстрее.

В том и заключается конкурентное преимущество наших выпускников. Профессорско-преподавательский состав кафедры внимательно следит за всем новым, что появляется в сфере экономики и разных отраслях производства и в других странах. Знание современных гибких моделей управления позволяет быстро формировать проектные команды. Быстро – это значит быстрее конкурентов, давать более полные в современных масштабах знания студентам. Поэтому нашим выпускникам всегда рады в финансовых и производственных организациях.

– Как известно, во многих вузах региона и страны в целом открыты кафедры, аналогичные вашей. Понятно, что конкуренция немалая. Как же складывается профессиональная траектория ваших выпускников?

– Она складывается как сумма множества слагаемых: и личных черт, и внешних обстоятельств. Высшее образование, богатый опыт наставников помогают их



правильным образом скомбинировать. Поэтому некоторые наши выпускники выбирают карьеру управленца-руководителя. Они сейчас возглавляют отделения банков, отделы налоговой инспекции и т.п., промышленные предприятия. Наши выпускниками являются такие активные участники административно-финансовой среды Ивановского региона, как П.Н. Колесников – глава Лежневского муниципального района, И.Р. Петров – генеральный директор ООО «ПРОТЕКС», А.Ю. Смирнов – директор Ивановского филиала «Россельхозбанка». А некоторые отважились на хлопотный и непредсказуемый, но очень интересный путь предпринимателя, начав бизнес «с нуля».

– Что же нового, отличного от других вузов, вы применяете в обучении?

– Мы активно применяем современные походы к обучению, в частности, проектный подход, который стал в последние годы визитной карточкой нашего Политеха, подготовку выпускных дипломных работ в виде бизнес-проекта – «Диплом как стартап», современные методы работы с информацией, включая так называемое машинное обучение на основе алгоритмов искусственных нейронных сетей.

От работодателей о выпускниках кафедры мы слышим только положительные отзывы. Неслучайно поэтому наших студентов организуют нередко как бы готовят «под себя», предоставляя им возможность проходить производственную практику, знакомят с деловой документацией. И получив диплом Политеха, наш питомец сразу вливается в трудовой коллектив, с которым он познакомился и освоился за годы студенчества. Спрос на выпускников кафедры большой, и все они ступают на профессиональную стезю с хорошим багажом знаний.

Приглашаем к нам абитуриентов, интересующихся вопросами экономики и управления, желающих получить интересную современную специальность!

ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ ПАРНЕРЫ КАФЕДРЫ:

- ПАО «Сбербанк» (Ивановское отделение № 8639)
- ООО «Стратегия» (г. Иваново)
- ООО «Бисер» (г. Иваново)
- ООО «ИСТОК-ПРОМ» (г. Иваново)
- ПАО «Росгосстрах» (г. Иваново)

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ, РЕАЛИЗУЕМЫЕ НА КАФЕДРЕ:

БАКАЛАВРЫ

- 38.03.01 – Направление подготовки «Экономика»
(профили «Финансы и кредит»,
«Экономика организаций и предприятий»)
- 38.03.02 – Направление подготовки «Менеджмент»
(профиль «Менеджмент организаций»)
- 38.03.06 – Направление подготовки «Торговое дело»
(профиль «Маркетинг и реклама»)

МАГИСТРЫ

- 38.04.01 – Направление подготовки «Экономика»
(Магистерская программа «Финансы»)
- 38.04.02 – Направление подготовки «Менеджмент»
(Магистерская программа
«Финансовый менеджмент»)

По программе бакалавриата
срок обучения 4 года – очная форма обучения,
4 года 6 месяцев – заочная форма обучения.

По программе магистратуры
срок обучения 2 года – очная форма обучения,
срок обучения 2 года 6 месяцев –очно-заочная форма обучения.

Телефон: 8-920-340-70-50, e-mail: 89203407050@yandex.ru



КАФЕДРА



ПРИЕМНАЯ
КОМИССИЯ



НАВИГАТОР
АБИТУРИЕНТА

НАУКЕ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ!

Кафедра экономики, управления и финансов Политеха хорошо известна многим российским вузам: ежегодно на ее базе проходит Межрегиональный научно-практический семинар «Генезис экономических и социальных проблем субъектов рыночного хозяйства в России».

В нем принимают участие преподаватели кафедр, аспиранты и магистранты высших учебных заведений Ивановского и соседних регионов. По итогам семинара выходит сборник научных трудов, который в 2015 году был включен в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ). Даже на одном этом примере становится понятно, что научная работа на кафедре — на высоком уровне, ее коллектив ведет активную научную жизнь, преподаватели и студенты участвуют в различных конкурсах, где их работы, как правило, получают высокую оценку. Так, в Золотой фонд отечественной науки включено учебно-методическое пособие «Психология и педагогика высшей школы», разработанное коллективом преподавателей кафедры под руководством доктора педагогических наук, профессора К.Е. Романовой.

Студенты равняются на своих наставников и активно участвуют в различных мероприятиях международного, всероссийского и регионального масштабов. Несколько лет подряд ребята ездили на Московский экономический форум, побеждали в номинации «Лучшая экономическая статья», ежегодно принимают участие в различных проектах, конкурсах, международных и межрегиональных научно-практических конференциях. Отличные знания и

умения в области нормативно-правового обеспечения показывают студенты-экономисты и будущие менеджеры в конкурсах, проводимых фирмами Консультант+ и Гарант. Так, магистрант направления подготовки «Менеджмент» С.Голубев в 2018 году стал победителем конкурса работ, проводимого Центральным банком России в рамках Межрегиональной научно-практической конференции по вопросам противодействия недобросовестным практикам на финансовом рынке. Он разработал механизм ранней диагностики финансовых махинаций, имеющих место в сети Интернет. Его работа созвучна интересам Центрального банка России, поэтому вызвала большой резонанс.

В 2020 году студенты кафедры в интеллектуальном споре с будущими коллегами из ИвГУ стали победителями финансового брейн-ринга, и заместитель управляющего ивановским отделением Центрального банка Российской Федерации Михаил Соколов вручил им грамоту и памятные подарки.

Отличились высокими знаниями наши будущие финансисты и в конкурсах WorldSkills и Московском межрегиональном, проводимом международной организацией Enactus, который объединяет студентов и преподавателей для реализации проектов, направленных на



улучшение жизни на планете Земля.

Студенты активно принимают участие в проектной деятельности не только Политеха, но и других вузов.



БЛАГОДАРЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ КАФЕДРЫ

Я студент кафедры экономики, управления и финансов Политеха. Учусь на менеджера, 3 курс. За три года в нашем университете видел уже много интересного, контактирую со студентами других кафедр. Не знаю, но лично мое мнение, что одни из лучших преподавателей Политеха — именно на моей кафедре. Они всегда стараются нас заинтересовать экскурсиями, поездками, практиками. Моя группа, например, проходила практику на меланжевом комбинате. На предприятии мы наблюдали за работой обо-



Ценю, уважаю и очень люблю наших преподавателей! Огромное им спасибо!
Никита ПРАЗНОВ,
студент группы МОд-31

БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ В ПОЛИТЕХЕ

Первое высшее образование я получил в Шуйском государственном педагогическом университете. Но затем поступил в Политех на кафедру экономики, управления и финансов: в первой четверти XXI века профессия экономиста стала одной из самых «модных» и перспективных. Сразу ощущало количество изучаемых дисциплин и возможности трудоустройства. Выпускник мог стать и администратором фирмы, и менеджером по планированию или управлению персоналом, налоговым инспектором, банковским служащим, аудитором и т.д. Учиться было непросто, но интересно. Наша группа была дружной, всегда помогали друг другу. А преподаватели четко и доходчиво объясняли материал и еще — учили нас определять первостепенные задачи и нести ответственность за выполнение их в установленные сроки, работать в команде, науке общения. Сегодня, оглядываясь в студенческие годы, я вижу, как много дали они мне знаний и навыков. Подготавливая нас, будущих магистров, к профессиональной деятельности, заведующая кафедрой доктор экономических наук Наталья Александровна Квашнина старалась привить нам умения разбираться в законодательных и нормативно-правовых документах по финансовой деятельности и правильно применять их, в системе финансовых инструментов, обеспечивающих управление финансами потоками, в общении с людьми и многим другом. Я с благодарностью вспоминаю ее лекции и семинары. Добрые

словаами вспоминаю и других наших наставников.

В феврале 2019 года получил диплом финансового менеджера, с декабря работал заместителем кохомского мэра. Когда окунулся в работу, понял, насколько важны знания, что дали мне Политех, кафедра ЭУФ. Должность потребовала быть не только менеджером, но и финансистом, хозяйственником, в какой-то степени психологом. Надо уметь работать с бюджетом, финансами, четко управлять финансами, предусматривать финансовые риски, при этом использовать профессиональные и специаль-



тельности, новые условия и компетенции проведения тех или иных аудитов, анализов деятельности муниципальных структур. В целях их развития проводится работа по оказанию органам местного самоуправления консультативной, методической поддержки, помощь по профессиональному подготовке, пере подготовке и повышению квалификации.

В прошлом году кохомский депутатский корпус избрал меня главой города. Понятно, что забот прибавилось. Приходится решать не только вопросы, связанные с жизнью муниципалитета, но и личные проблемы кохомчан. И каждого человека надо выслушать, понять, вникнуть в суть — как гласит народная мудрость: «Умей говорить, разговаривать, слушать». Конечно, в общении с людьми пригодились и педагогические навыки, знание психологии. Нередко случается, что вместо того, чтобы обратиться в полицию и, скажем, быстро уладить конфликт с соседом, человек идет, так сказать, в высшую инстанцию. Приходится терпеливо объяснять, куда и какое заявление он должен подать.

И что важно — продолжать учиться, следя по словице: «Век живи, век учись». В нашем быстроменяющемся мире возникают новые требования к финансово-хозяйственной дея-

тельности, новые условия и компетенции проведения тех или иных аудитов, анализов деятельности муниципальных структур. В целях их развития проводится работа по оказанию органам местного самоуправления консультативной, методической поддержки, помощь по профессиональному подготовке, пере подготовке и повышению квалификации.

Приходится терпеливо объяснять, куда и какое заявление он должен подать.

А педагогическому коллективу кафедры я от всего сердца говорю спасибо и желаю отличных студентов!

Максим КОМИССАРОВ,

глава города Кохмы

ПОМОЩНИК ДЕПУТАТА — ДЕЛО ОТВЕТСТВЕННОЕ

ной позиции, неравнодушного отношения к делу и актуальных знаний, полученных в университете.

Работа помощника депутата складывается не только из административной составляющей, но и из умения общаться с людьми, которые порой находятся в сложной жизненной ситуации. Время показало, что Дарья полностью соответствует повышенным требованиям, предъявляемым к



Дарья Матвеева

Дарья Матвеева, выпускница кафедры экономики, управления и финансов, пришла на должность помощника депутата четырех лет назад: сразу после окончания университета она выиграла конкурс за счет активной жизнен-

С чайкой!

НА УРОКЕ ЭКОНОМИКИ

- Павлик, кем хочешь стать, когда вырастешь?
- Когда вырасту, я хочу стать банкиром, жениться, покупать жене бриллианты и дорогие шубы, водить в дорогие рестораны и купить ей Феррари.
- Молодец, Павлик, садись! А ты, Вова?
- А я раньше хотел стать космонавтом, но теперь хочу быть женой Павлика.

Поговорка нашего времени:
семь раз проверь
— один раз отправь

Ипотека — это,
когда одну квартиру
покупаешь себе, а
вторую банку.



Быть счастливым человеком очень просто, но очень дорого.

ПАССИВНЫЙ ДОХОД

